

LA CRISIS.

Continúa la tramitación de la crisis, dándose el caso, que con gracia bosqueja anoche *La Correspondencia*, cuando dice que los partidarios de candidaturas determinadas, ponen todo su empeño en eliminar las demás, hasta dejar triunfantes a sus preferidos.

Es de notar también, en este momento crítico, cómo salta a la superficie las simpatías y las antipatías, si quiera se oculten con las palabras más artificiosas.

De las conferencias ayer tarde celebradas, se infiere que los periódicos proceden por cálculo, y salvo en significar cada cual lo que quiere y lo que no quiere, en el fondo, vienen a decir lo mismo.

Acercá de la conferencia del Sr. Montero Ríos con el Sr. Sagasta, se dijo anoche que le había sido ofrecida una cartera en el futuro gabinete, dándole a escoger la que más en armonía estuviese con sus opiniones y el delicado estado de su salud que, como es notorio, pone siempre por delante el Sr. Montero Ríos cuando se solicita su concurso; pero significándole el Sr. Sagasta el gran servicio que prestaría al partido liberal si se decidía a aceptar la de Hacienda, lo que él vería con gran complacencia, por lo mismo que había servido un día de mediador el Sr. Montero entre las dos tendencias económicas que se dibujaban en el campo liberal.

Declinó el honor que se le quería hacer, dando aquellos consejos que le parecieran más adecuados al momento presente.

Al general Lopez Dominguez insistió el jefe del gobierno para que continuara en su puesto, invocando, entre otras consideraciones de razón política y de conveniencia de partido, la lógica que había en la continuación del Sr. Lopez Dominguez en el ministerio, ya que siempre ha sostenido el ministro de la Guerra que el gobierno dimisionario estaba obligado a presentarse a las Cortes para dar cuenta de su conducta durante el interregno parlamentario, y responder a los cargos que se le dirigieran.

No dejaron de hacer mella en el ánimo del Sr. Lopez Dominguez los razonamientos empleados por el Sr. Sagasta, y aunque no contrajo compromiso alguno cerrado, se apresuró a salir, dejando traslucir bien claramente, según informes de *El Liberal*, que en último término no sería él una dificultad para que el Sr. Sagasta realizara sus planes.

Indica, sin embargo, *El Imparcial*, que su actitud dependerá de la que adopte el Sr. Gamazo.

La conferencia del Sr. Gamazo, a poco de principada, debió ser interrumpida porque llegó el Sr. Puigcerver, a quien según los periódicos de la mañana se había llamado para tratar de algunos asuntos urgentes de Gobernación.

Otro está que con tal motivo no podía haber consultado al cambio de impresiones, aunque, como es natural, el presidente tuviera alguna frase para lamentar la situación que la crisis le creaba.

Añade *La Correspondencia*:

«El Sr. Gamazo se despidió, así como el Sr. Puigcerver, manifestando al Sr. Sagasta que ya le verían cuando tuviese más adelantada la solución; pero sin que mediase, por tanto, cita para nueva conferencia.»

En la entrevista de ayer trataron los señores Puigcerver y Gamazo con el presidente de la situación de los restos del vapor *Machichaco*, pues es cosa ocasionada a peligros posibles, tanto si se procede a una nueva vedura, como si se deja como hasta aquí.

El Sr. Sagasta ha pedido el expediente para estudiarlo con detenimiento.

El Imparcial dice sobre la actitud del señor Gamazo:

«Volviendo sobre la dificultad mayor de la crisis, la provisión de la cartera de Hacienda en el caso de que no fuera posible dejársela encomendada al Sr. Gamazo, se habló de varios candidatos; y aunque en todo se vieron dificultades, hubo necesidad de pensar en los ex-ministros que por sus conocimientos y antecedentes ofrecían más garantías de acierto. Entre los nombres que se citaron figuran los de los señores Eguilior, Montero Ríos y Gallón.»

El Liberal, a su vez, tiene estas noticias:

«No podía continuar en el ministerio sin que se le pusiera autor de una intriga, que no era bastante que no existiera, sino que a su dignidad convenía no dar pretexto siquiera para que nadie creyera en ella.

Por existir ahora los mismos motivos de desacuerdo que existían antes y por razones de delicadeza, tenía forzosamente que considerarse completamente descartado de toda combinación.»

Así se expresó el Sr. Gamazo.

El Sr. Puigcerver se excusó también de continuar en el ministerio, fundándose en lo que había ocurrido en el Consejo de ayer.

Pero los dos ministros dimisionarios aconsejaron al Sr. Sagasta que solucionara la crisis en el más breve plazo posible, para que, a juicio de ellos, no ofendiera a las dificultades, existiendo como bases para el nuevo gobierno los señores Moret, Canalejo, Lopez Dominguez y Pasquin.

El ministro de Fomento é Interino de Estado fué de los consejeros dimisionarios, el último que anoche visitó en la Presidencia al Sr. Sagasta.

El Sr. Moret vió al jefe del ministerio para entregarle copia del último despacho del general Martínez Campos, fechado el 6, que publicamos en otro lugar.

Por último, conferenció ayer el Sr. Castelar con el Sr. Moret; y hoy por la mañana habrá conferenciado con el Sr. Gamazo.

Se vé hasta ahora la tendencia de que entren ex ministros en el nuevo gobierno, y no se cree que haya gobierno hasta mañana.

El Emperador de Austria.

Su vida íntima.

Historiadores y literatos se han ocupado frecuentemente en la vida íntima de Francisco José, mostrándonos en todas sus fases la manera de ser del poderoso soberano que ha sabido mantener bajo su cetro la aglomeración de razas y de países que forman el gran Imperio de Austria-Hungría.

Méjor conocida es la persona del Emperador Francisco José en su aspecto privado, como ciudadano despojado del manto de púrpura y de la aureola del trono, que como hombre político; pero no por eso deja de ser interesante el examen de su vida íntima.

El soberano austriaco cuenta, en la actualidad, sesenta y cuatro años. De alta estatura y arrogante presencia, posee una salud y un vigor verdaderamente extraordinarios a su edad, y que debe tanto a su vida activa como a los metódicos ejercicios gimnásticos a que entrega su cuerpo.

Levántase todos los días a las cinco de la mañana y enseguida se encierra en su gabinete de trabajo, donde examina uno por uno los asuntos políticos pendientes, solo ó en compañía de los ministros, de los cuales es colaborador más que jefe.

Por la tarde sale a paseo en carruaje, con su ayudante de campo, sin escolta ni acompañamiento de ninguna clase.

Por la noche suele asistir a las representaciones de la ópera y más frecuentemente al *Burg Theater* (teatro de la Comedia).

Artista por temperamento y por afición, el Emperador maneja hábilmente el pincel y el lápiz, de lo cual dan fe varios croquis que han sido publicados en los periódicos y revistas ilustradas de Viena.

Entusiasta protector de los artistas, incluso de los más modestos, visita frecuentemente los estudios de los mejores pintores de la maravillosa Escuela austriaca, dando consejo a unos y criticando benévolutamente a otros con un sentido artístico admirable y un conocimiento de los recursos del arte pictórico verdaderamente profundo.

Es también apasionado del arte arquitectónico, y su afición le lleva a examinar minuciosamente los planos de las obras que manda edificar, entre ellas el soberbio castillo imperial de Viena, que en la actualidad se está construyendo, bajo la dirección del famoso arquitecto Fischer von Erlach.

Hombre de buenos sentimientos, Francisco José es fiel amigo de sus amigos y protegidos, pudiendo referirse a este propósito la anécdota siguiente:

En un viaje que hizo por las provincias, conoció el Emperador a un modesto concejal municipal, en cuya figura creyó reconocer la de un antiguo y querido amigo.

Aproximóse Francisco José al conserje y le preguntó: «¿No es V. el conde de Taaffe?» A lo cual contestó aquel efusivamente.

El modesto funcionario, que poseía en efecto el título con que le llamó el Emperador, había sido amigo de éste en la niñez, durante la cual jugaron muchas veces. Desde aquel momento el conde de Taaffe fué reglamentariamente protegido por Francisco José, a tal punto, que llegó a ser primer ministro del soberano de Austria, cargo que ocupó durante mucho tiempo.

También puede citarse como ejemplo de la inagotable bondad del Emperador, la protección y el cariño con que honró a su ayuda de cámara, Kundrat, quien por haber muerto tempranamente, no pudo obtener todo el fruto de aquella amistad; pero su hijo ha sido educado bajo la dirección de Francisco José, y en la actualidad es, merced a los favores de éste, uno de los más brillantes profesores de la facultad de Medicina de Viena.

El Emperador es excelente jineta y muy aficionado a la caza, que es su diversión favorita.

De sus buenos sentimientos y su caridad inagotable, testifican los pobres de todas las provincias de Austria-Hungría.

Frecuentemente, Francisco José agota su tesoro privado (*privat schatzkammer*) en socorrer a los desgraciados, y muchas han sido las veces que el soberano ha ordenado detener su carruaje en las calles de Viena para oír las peticiones y recoger memorias de los desheredados de la fortuna. Cuando hace su acostumbrado viaje al castillo imperial de Goedeolles, en Hungría, suele detenerse en las aldeas y caseríos, para conversar con los labriegos y enterarse por sí mismo de las necesidades de éstos.

Fiel cumplidor de sus deberes religiosos, Francisco José celebra las fiestas de ritual con puntualidad inflexible.

En suma: con su vida sencilla, consagrada al bien, el Emperador de Austria ofrece alto ejemplo de modestia y corrección a sus súbditos, y se conquista cada día más su cariño y su respeto.

Peregrinación á Roma

La comisión de recursos de la Junta diocesana de la peregrinación obrera á Roma, sabemos que está sumamente satisfecha

por el éxito que hasta ahora van alcanzando sus gestiones.

El partido de pelota en Jai Alai y el tiro de plibón en la Casa de Campo, han resultado dos espléndidas fiestas; para esta última, los premios fueron donados por Su Majestad la Reina, S. A. R. la Infanta doña Isabel y la señora duquesa de Alba, y tanto el primer espectáculo como el segundo, han producido pingües resultados.

El día 17 se celebrará una espléndida función religiosa, organizada por la congregación de San Luis, de acuerdo con la Junta central, y en la que se está seguro, según hemos oído, que dirija la palabra a los fieles el señor arzobispo.

También, y organizada por la nombrada congregación, se verificará el lunes de Pascua una función teatral, que promete ser tan brillante como el pasado partido de pelota; por las personas que han de ocupar las localidades y que no espera que asistan.

Por último, y tal vez en fecha no lejana, se organizará un concierto de música española religiosa, que será un verdadero acontecimiento, por lo escogido del programa.

Con todo esto, y con la organización del viaje de los numerosos peregrinos que a diario se inscriben, hay gran actividad y movimiento en todas las juntas y comisiones, encargadas de preparar la próxima partida de los romeros españoles.

LA EMBAJADA

Satisfacción del Sultán.

Según dice un correspondiente, S. M. sultán ha hecho muchos elogios de la embajada, y muy en especial del general Martínez Campos, y reafirmado su contento por que el asunto que motivó el viaje de la embajada haya terminado satisfactoriamente, porque esto contribuirá a acrecentar la amistad que de antiguo existe entre España y Marruecos.

Las notas de las potencias.

El correspondiente de *El Imparcial* que ha acompañado a Marrakesh a la embajada, comunica a un periódico que cuando Muley Hassan recibió las notas de las potencias, todas favorables a España, a la que convenía dar completa satisfacción de las ofertas que se le hicieron, ya había accedido a las reclamaciones formuladas por el embajador extraordinario.

Forma del pago de la indemnización.

Según dice el citado correspondiente, el pago del primer millón de duros—cuarta parte de la indemnización que Marruecos se ha comprometido a satisfacer a España—se hará en Tánger dentro de tres meses.

El Sultán ha pedido este plazo, que considera necesario para reunir la expresada cantidad y enviarla a Tánger, donde, como queda dicho, se hará la entrega.

Ses meses después satisfará un millón de pesetas. El resto, hasta el completo de la indemnización, se abonará en seis años.

La zona neutral.

La zona neutral que separará nuestro campo de Melilla del territorio rifeño, tendrá 500 metros de anchura, y se señalará con mojones, colocados en todos los vértices del polígono que forma el terreno.

Para evitar nuevas agresiones.

El Sultán tendrá constantemente en Melilla y en el Peñón de los Alhucemas destacamentos de tropas regulares, los cuales serán responsables de cualquier agresión a los españoles.

El cementerio y la mezquita se rodearán con un muro de hierro.

En el cementerio no se harán nuevos enterramientos, permitiéndose solo que puedan entrar a orar las familias de los moros allí sepultados.

Felicitación.

El comandante en jefe de Melilla ha telegrafiado al gobernador militar de Cádiz, Sr. Fernández Rodas, lo siguiente:

Régrole que cuando llegue a esa el general Martínez Campos le haga presente que todo este ejército ha seguido con interés creciente el desarrollo de las negociaciones; y que al verlas coronadas por el éxito alcanzado se complica felicitando con unánime entusiasmo a un general en quien admira un grande amor al soldado y las mejores dotes militares y políticas.»

El general Chinchilla.

Ha llegado a Cádiz el general Sr. Chinchilla con objeto de esperar al Sr. Martínez Campos.

El general Fernández Rodas fué a recibir al general Chinchilla a San Fernando, donde hizo los honores una compañía del regimiento de Pavia, con música.

En la estación de Cádiz fué recibido por gran número de personas, además de las autoridades.

Ecos de Madrid.

La primavera y sus efectos.—Suspensión de recepciones.—Planes y esperanzas.—En la embajada de Inglaterra.—El teatro *Josefina*.—Los actores y la primera función.—Un libro nuevo.—El muerto prometido.

La primavera—que llega este año antes que de costumbre—con sus mañanas deliciosas, con sus tardes apacibles, obliga a cerrar los salones donde en determinados

días de la semana se citaba y reunía la gente elegante.

La marquesa viuda de Valdelejales ha puesto fin a sus sabados; la esposa del ministro del Brasil recibió por última vez anteaayer jueves; y otras varias señoras se dispusieron a imitar el ejemplo.

En cambio, lady Wolff, consorte del embajador de Inglaterra, ha citado a sus amigos para mañana, a las diez y media de la noche, siendo éste el prólogo de las fiestas brillantes preparadas para después que la Iglesia se haya despojado del juto que hoy viste.

Ya hemos adelantado el programa de ellas; y según las traza, serán tan numerosas como espléndidas.

Pero hoy podemos anunciar otra de distinto género que deben celebrarse en una de las salas más hermosas de la corte, de uno de los antiguos barrios madrileños.

Allí habita con su familia cierto senador del reino muy conocido y apreciado, quien—bajo la dirección del famoso tapicero Frigüal—hace levantar un lindo teatro en uno de los amplios salones de su morada.

Los preparativos se ejecutan con gran rapidez, a fin de que el coliseo *Josefina*—pues así será su nombre—pueda abrirse poco después de la próxima Pascua.

Ya se ha elegido, ya está en estudio, la comedia que se debe inaugurar: es *Zagalúta*, la graciosa obra de Ramos Carrion y Vittel Azu, que lleva diametralmente gran concurrido a la sala de la Corredera de San Pablo.

Daremos otros detalles acerca de la que debe comenzar, según hemos dicho, may en breves sus representaciones.

Se le ha dado el nombre de *Josefina*, por ser el de su amable y encantadora duquesa, y la compañía se compone de actrices hermosas y actores inteligentes.

Una marquesa muy conocida en el gran mundo desempeñará el papel creado por la Valverde; la lindísima esposa de un diputado a Cortes, el de la Pina; una señora notable por su gracia, el de la caracterización; un vizconde muy popular entre los periodistas, el de D. Indalecio; y en fin, los restantes estarán a cargo de un distinguido *sportman* y de mancoes de ciertos años que dan sus primeros pasos en la senda del arte dramático, aunque por sus buenas disposiciones naturales es de suponer serán afortunados.

Después de *Zagalúta*, se pondrá en escena *La canción de la Lola*, en la que una de las más bellas actrices demostrará tener dos cuerdas en su arco: esto es, que canta tan bien como declama.

La inauguración del *Teatro Josefina* será el acontecimiento de la temporada prima veral, y ya se solicitan y pretenden con empeño sus billetes—esto es, sus convites.

La colección *Klong*, de la cual ya hemos hablado, acaba de publicar su segundo volumen, tan bien impreso, tan bien adornado como el primero con multitud de preciosas ilustraciones, debidas al propio editor *Klong*.

El libro contiene una novela de Schöcke, titulada *El muerto prometido*, narración tan original como extraña, que mantiene siempre vivo el interés del lector.

Pero aunque así no fuese, el segundo tomo de esta serie llamaría la atención por su mérito artístico y sus condiciones tipográficas.

Así se explica que ande en manos lo mismo de las damas aficionadas a novelas, que de los hombres que rinden culto a lo bello, sea cualquiera su procedencia.

La colección *Klong* promete para después obras de muy distinto género: *El barón de Balsa*, de Madama de Girardin; *La viuda freyona*, de Cervantes, y *Las historias del hogar*, de Charles Dickens.

Citar los títulos y los autores es el mayor elogio que puede hacerse de publicaciones semejantes.

ASMODRO.

EL TESTAMENTO FALSO

Después de la declaración que presió ayer el escribano Sr. Navarro, el Sr. Maroto se trasladó a la cárcel de Mujeres, donde recibió la ampliación a la indagatoria de Gabina Bascuñana.

Reconocimiento pericial.

La Escuela de Diplomática, contestando al oficio que le dirigió el juez especial, ha designado para el reconocimiento del testamento a los Sres. Catalina y García y Cayo Ortega.

La representación del querrelante ha nombrado por su parte a los profesores de dicha Escuela Sres. Veguero y Muñoz Rivera.

Aunque se decía que hoy practicasen esta importante diligencia, lo cierto es que anoche aún no habían sido citados los peritos calígrafos, y por tanto, dudábase que al fin se verificara hoy el cotejo de las letras.

Rumores.

No sabemos qué relación pueda tener con este asunto la siguiente noticia que publica *La Correspondencia*:

«Hoy se ha hablado de la presentación de un suplicatorio en el Tribunal Supremo, pidiendo autorización para procesar a una importante persona que ejerce en Madrid funciones judiciales.»

Comentando esta noticia, dice *El Imparcial* que el juez decano y del distrito del Hospicio, Sr. Rodríguez Zapata, elevará hoy al señor presidente del Tribunal Supremo una exposición con objeto de que se nombre juez especial a uno de los magistrados del mismo tribunal para que éste proceda a la instrucción del oportuno sumario en averiguación de los hechos que

con relación al testamento falso se refieren al aludido funcionario.

El Sr. Lumbreras.

Dice *El Imparcial*:

«Parece que el abogado Sr. Lumbreras, de cuya precaria situación han hablado todos los periódicos, resulte ser propietario de una magnífica casa sita en esta corte.

Y parece también que, como es de rigor, el juzgado ha procedido al embargo de la finca para las resultas del proceso.»

Los profesores auxiliares.

Publica hoy la *Gaceta* un importante decreto del ministerio de Fomento, encaminado a establecer la necesaria unidad y estabilidad que requiere el profesorado auxiliar.

Por el interés que ensierra, damos a continuación la parte dispositiva de este decreto:

Artículo 1.º Con arreglo a lo dispuesto en el art. 1.º del decreto ley de 25 de Junio de 1875, en las Universidades y en los Institutos de segunda enseñanza habrá tan solo una clase de profesores auxiliares, en la cual se refundirán los que en actualidad llevan el nombre de supernumerarios. Esta disposición se hace extensiva a todas las Escuelas especiales que dependen de la Dirección de Instrucción pública.

Art. 2.º Sin perjuicio del número de profesores auxiliares que para cada Facultad y enseñanza estableció el real decreto de 6 de Julio de 1877 y amplió el de 3 de Enero de 1883, se podrán nombrar los profesores auxiliares extraordinarios para cubrir las necesidades extraordinarias de la enseñanza, procediéndose a su designación con arreglo a lo dispuesto en el art. 3.º del real decreto de 23 de Agosto de 1888.

Art. 3.º A medida que desaparezcan las necesidades que motivaron la creación de auxiliares extraordinarios, se reducirá su número al que correspondía a cada una de las Facultades, según las referidas disposiciones que para esos efectos se consideraron aplicables a todas las escuelas.

Art. 4.º Los claustros de las respectivas Facultades, Institutos ó escuelas, convocados en la forma debida, podrán por iniciativa propia censurar a los profesores auxiliares, cualquiera que sea el origen de su nombramiento, y proponer a la superioridad su separación. En estos casos, la Dirección de Instrucción pública procederá a la formación de expediente, sobre el cual resolverá el ministro.

Art. 5.º A fin de llevar a cabo lo dispuesto en los artículos anteriores, los rectores, directores de Institutos y jefes de cualquier establecimiento de enseñanza, tan pronto como ocurra una vacante en el personal docente del establecimiento a cuyo frente se encuentran, lo comunicarán a la superioridad, indicando al mismo tiempo si a juicio suyo podrá seguirse atendiendo a la enseñanza con el personal existente ó deberá nombrarse algún profesor auxiliar. En este último caso, convocará el claustro para que éste haga la propuesta que se refiere el art. 3.º del real decreto de 23 de Agosto de 1888.

Art. 6.º En los casos en que la creación de nuevas enseñanzas exija aumento de personal, la Dirección de Instrucción pública lo pondrá directamente en conocimiento de los rectores, directores de Institutos ó jefes de las Escuelas especiales a que correspondan, a fin de que hagan las propuestas del personal necesario en los términos prescritos en los artículos anteriores.

Art. 7.º El cargo de profesor auxiliar es compatible con cualquier otro destino público, con arreglo a la legislación actual.

Art. 8.º Los académicos catedráticos auxiliares y supernumerarios continuarán disfrutando los sueldos y retribuciones que les están asignados por la legislación vigente, y tendrán los mismos derechos que en ella les están reconocidos.

El Sr. Perez Pujol.

El Sr. Perez Pujol era uno de los hombres que más prestigio y honra han dado en España al profesorado universitario.

A pesar de sus ideas democráticas fué respetado y atendido por todas las situaciones políticas, reconociendo los hombres más eminentes de los distintos partidos los excepcionales méritos del Sr. Pujol.

A su poderosa iniciativa se debe la formación de los gremios en Valencia, útilísima institución en virtud de la cual se ven libres de la miseria gran número de obreros.

Su idea constante fué la de armonizar los derechos políticos modernos con los sanos principios de la razón y de la experiencia.

Negóse a ser ministro cuando le solicitaron los Sres. Ruiz Zorrilla, Montero Ríos y Kohegaray, en tiempos de D. Amadeo.

Tenía Perez Pujol las grandes cruces de Isabel la Católica y de Carlos III.

La noticia de su muerte ha producido honda impresión en Valencia.

La Universidad, la Escuela de Artesanos y el Ateneo Mercantil cerraron ayer sus puertas en señal de duelo, cubriendo sus balcones con vistosas negras.

El cadáver, con objeto de toga, ha sido depositado en el oratorio que el finado tenía en su casa.

Esta tarde se celebrará el entierro del ilustre catedrático, y con tal motivo no habrá clases en la Universidad y permanecerán cerradas las aulas y los establecimientos comerciales.

Asistirán al entierro todos los catedráticos, los alumnos del Instituto, de las Facultades y de la Escuela de Artesanos y representaciones del Ateneo científico, de la Cámara de Comercio y de todas las corporaciones y Sociedades que hay en Valencia.

El cortejo recorrerá una larga carrera, deteniéndose frente al Ateneo Mercantil, la Universidad y la Escuela de Artesanos, para que se depositen coronas sobre el féretro.

Desde luego puede asegurarse que Valencia entera se ha de asociar a este último tributo de respeto y de cariño.

MELILLA

Buques.—El tiempo.—Regreso de una batería.—Paseo militar.

Anteayer salió de Melilla el vapor Puerto de Mahón, conduciendo la correspondencia para la Península.

A causa del mal tiempo aceleró su salida el referido vapor, impidiendo esto el embarque de los reservistas del regimiento de África.

Procedente de Orán llegó ayer a Melilla el vapor Spoir.

También llegó el vapor Larache, en el cual se embarcarán 20 piezas de artillería, 30 arzones y 100 mules.

Esperase en Melilla el vapor Rabat, que embarcará otra batería del primer regimiento de montañas para Barcelona.

En la orden de la plaza de ayer se hace constar el buen comportamiento de dichas fuerzas.

La división del general Ortega, compuesta de las brigadas de Navarro y Linares, verificaron ayer un paseo militar, llegando hasta los límites del campo.

Padre desnaturalizado

Con este mismo título publicó La Correspondencia, en su número de anoche, lo que sigue:

«En el barrio de la Concepción (Carranchoel Bajo) se ha descubierto en la madrugada de hoy lo siguiente:

Un individuo, empleado en un importante centro de crédito, habitaba en compañía de cierta señora, con quien sostenía relaciones íntimas, en hotel propiedad del indicado individuo.

Con ambos habitaban dos hijos del referido empleado.

Dícese que éste trató de deshacerse de ellos (tal vez por heredarlos) de la manera más cruel y criminal que pudiera imaginarse.

Al efecto, los tenía encerrados en un sótano, sin ver la luz del día y sin darles el alimento preciso.

Asegúrase que los hijos son dueños de un capital de 75 000 duros próximamente.

El hecho se descubrió por haberse presentado una mujer en el juzgado de Carranchoel Bajo, manifestando que al pasar por el sitio que llaman «Los hoteles» había oído lamentos como de persona a quien estuvieran martirizando.

Al presentarse el juez en el hotel en cuestión preguntando por el dueño del edificio, le manifestaron que se hallaba ausente.

El juez, no satisfecho con la contestación, hizo un detenido reconocimiento, que dió por resultado el hallazgo de dos jóvenes en el sótano, los cuales se hallaban sumamente escuálidos y macilentos.

Se aseguraba que desde Octubre último estaban privados del aire libre. Ambos tienen grandes melenas, que descansan sobre los hombros.

El mayor de dichos hijos tiene veintidos años.

El padre y su amante han sido conducidos por la Guardia civil al juzgado de instrucción de Getafe, convenientemente esposados.

Los hijos se hallaban esta tarde en Carranchoel Bajo prestando declaración.»

Esta madrugada no se tenía en el gobierno civil noticia oficial de lo que dejamos copiado.

ACADEMIAS Y SOCIEDADES.

Ateneo.

Como teníamos anunciado, la sección de Ciencias exactas, físicas y naturales de aquel centro, dedicó su sesión de anoche a honrar la memoria del que fué su presidente, D. Laureano Calderón, fallecido en esta corte el domingo anterior.

El ailon presidencial, como ayer dijimos, estaba desocupado, y los actuales presidente y vicepresidente de la misma sección, Sres. Rodríguez Carracedo y Rodríguez Mourelo, sentáronse á ambos lados de la presidencia.

Abierta la sesión con un breve discurso del Sr. Rodríguez Carracedo, leyeron el Sr. Payol y el Sr. Zahonero párrafos de un discurso hecho por el Sr. Calderón para inaugurar un curso académico en la Universidad.

Después pronunció un corto y elocuente discurso el vicepresidente Sr. Rodríguez Mourelo, examinando los principales trabajos del Sr. Calderón, y luego los tres secretarios Sres. Oodina, Aranzadi y Lavirón pronunciaron también sendos discursos, examinando en diferentes aspectos la personalidad del Sr. Calderón.

Con el discurso necrológico del Sr. Rodríguez Carracedo, que fué tan elocuente como todos los suyos, se dió por terminado el acto.

Academia de Jurisprudencia

En esta Academia continuó anoche la discusión de la Memoria del Sr. Cano sobre «Amortización de la deuda exterior del 4 por 100».

El Sr. Miquel defendió la Memoria del señor Cano, dando lugar, por las apreciaciones que de la misma hizo, á que el Sr. Tenedor pidiese la palabra para rectificar algunos conceptos de lo dicho por él en la sesión anterior.

Sin otro incidente, se levantó la sesión á las once y media de la noche.

Academia Española

Paréceme que la inauguración oficial del nuevo edificio de la Academia no tendrá lugar hasta el próximo mes de Abril.

A causa de la enfermedad del sabio Car-

dinal Fr. Zofarino Gonzalez, no se celebrará por ahora su recepción académica.

El primer acto de esta naturaleza será la recepción de D. Manuel del Palacio, al cual contestará el Sr. Barrantes.

Parricidio por celos.

Ayer á mediodía, se presentó en el gobierno civil de Barcelona un individuo llamado Alberto Mateo Alegre, de treinta y cinco años de edad, viajante de comercio, diciendo que le prendieran porque acababa de matar á una mujer.

El individuo quedó detenido en el acto, y en seguida se pasó aviso al juzgado.

Este se constituyó en el domicilio de Mateo Alegre, y en una de las habitaciones encontró el cadáver de una mujer rubia y guapa, tendida en el suelo y con el cráneo atravesado por una bala.

El marido sospechaba que su mujer era infiel en las ausencias que él se veía obligado á hacer.

Ayer rifieron por no se sabe qué motivos, y él en un momento de acaloramiento la disparó dos tiros que la produjeron la muerte.

El Ayuntamiento de Málaga.

Dicen de Málaga que la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de aquella población, fué fecunda en acuerdos de interés, que de realizarse, ha de mejorar mucho las condiciones de dicha capital andaluza.

El alcalde renunció en absoluto el percibo de las 20 000 pesetas que le están asignadas para gastos de representación, y mereció por ello unánimes alabanzas de la mayoría y la minoría.

También propuso, y así se acordó, reducir en un cincuenta por ciento los gastos de personal de la corporación.

Acordóse, además, solicitar del gobierno que presente á las Cortes un proyecto de ley para que cuanto antes se lleve á cabo la desviación del Guadalmedina, obra de vital interés para Málaga.

También se ha decidido ceder al ministerio de la Guerra terrenos para edificar un nuevo cuartel.

Se adoptaron, asimismo, otros acuerdos importantes relacionados con la promoción de obras.

Todo el concejo, deponiendo intereses secundarios, apoyó al alcalde francamente y dejó á un lado rencillas que solo producían tristes espectáculos.

El incendio de anoche.

A las diez de la noche de ayer, y en el momento en que el sereno de la calle de San Marcos y parte de la del Barquillo recorría su demarcación, observó que de uno de los huecos de la tienda de juguetes establecida en la esquina de las calles mencionadas y conocida por el nombre de «El bebé Parisien», la cual había sido cerrada hacía poco tiempo, salía mucho humo.

Acto continuo dió aviso á la Delegación del distrito, y ésta á su vez al servicio de incendios.

Cuando éste llegó al sitio del fuego, el jefe de bomberos, Sr. Trillo, dispuso abrir el hueco en donde mayor era el incendio, que gracias á esta acertada medida fué sofocado á la media hora de haberse iniciado.

En el lugar del suceso se personaron desde los primeros momentos, el juez de guardia, el gobernador civil Sr. Aguilera, el inspector del distrito, Sr. Lorenzo y el capitán del cuerpo de Seguridad Sr. Sereno.

La causa del siniestro se cree haya sido un brasero que tenían costumbre de dejar muy cubierto de ceniza en la trastienda, en donde había almacenados una gran cantidad de juguetes, los cuales han ardiendo en su totalidad. El resto de la tienda, afortunadamente, no ha sufrido grandes destrozos.

Salon Romero

La sesión ó concierto de anoche, fué un nuevo y legítimo triunfo para el eminente pianista D. José Tragó.

Estuvo toda ella consagrada á Chopin, al gran poeta, que en lugar de versos escribía notas inspiradísimas en el pentagrama.

El programa, que ayer publicamos, estuvo elegido con verdadero acierto; su interpretación no dejó nada que desear.

El Sr. Tragó, que ya tiene bien demostrado hasta donde llegan sus prodigiosas facultades, no solamente hizo brillantísimo alarde de su dominio del piano, si que también de sentimiento exquisito, interpretando maravillosamente todos los números.

El inteligente público que concurre al Salon Romero, le demostró sus simpatías y su aprobación con entusiastas aplausos.

Merecieron los honores de la repeticion: la marcha fúnebre y el estudio en do sostenido menor.

La Infanta doña Isabel llamó al Sr. Tragó durante el segundo intermedio para felicitarle.

La orquesta muy bien dirigida por el maestro Breton.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

El convenio comercial austro-ruso. Viena 9 (4 10 tarde).—La Cámara ha aprobado el convenio provisional de comercio austro ruso.

Probable disolución de una Cámara. El Haya 9 (5 tarde).—Habiendo admitido la segunda Cámara una enmienda al proyecto de reforma electoral, el gobierno ha retirado dicho proyecto, y la Cámara ha aplazado indefinidamente sus sesiones. Créese probable la disolución de la misma.

Otro Cardenal muerto. Roma 9 (6 55 tarde).—Ha fallecido en esta capital el Cardenal Francisco Ricci Paraciani, uno de los cuatro Cardenales psalmistas.

Había nacido en Roma en 8 de Junio de 1830, siendo preconizado en 13 de Diciembre de 1890.

Proceso de un diputado.

Roma 9 (7 t).—La Cámara ha concedido la autorización solicitada para el procesamiento del diputado De Felice y para que siga la prisión del mismo.

Otro descalabro inglés.

Londres 9 (9 10 n).—Según noticias recibidas de Calcuta, los individuos de la tribu de Aboro destrozaron á un destacamento de 30 ingleses, que se dirigía hácia Boday. Una columna inglesa se encuentra en situación muy comprometida.

Paris 9 (7 58 n).—En los círculos políticos y financieros ha causado mal efecto la salida de Gamazo del ministerio español, porque su política económica y la seriedad de su administración eran una garantía para los tenedores franceses de fondos españoles.—Fabra.

Embajador.

Londres 9 (11 55 n).—Mr. Lascelle ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en San Petersburgo.

Lo del Brasil.

Río Janeiro 9.—Los insurrectos se apoderaron, sin duda por equivocación, de una lancha alemana cargada con víveres.

El jefe de la escuadrilla alemana dirigió al almirante Saldanha de Gama una sentida reclamación, y el jefe de la insurrección prometió indemnizar los daños causados por el referido apresamiento.

Elecciones.

Valparaiso 9.—Se han verificado las elecciones para el nuevo Congreso. El Senado se compone de 32 miembros, de los cuales 21 liberales y 11 conservadores.

En la Cámara de diputados los liberales y los conservadores han ganado 28 puestos cada fracción, habiendo sido también elegidos 22 balnearios y 16 radicales.

Con estos elementos le será muy difícil al gobierno tener mayoría y quedará á la merced de las coaliciones, que podrán derribarlo con bastante facilidad.

El cólera.

Bruselas 10.—Se han presentado varios casos de cólera morbo asiático en Jemmapes, villa de 12 000 habitantes, cerca de Mons.

Los casos registrados ascienden á 50, y el número de las defunciones á 15.

La escuadra británica.

Londres 10.—The Times asegura que lord Rosebery proyecta aumentar de una manera considerable las fuerzas marítimas de la Gran Bretaña.

Al efecto ha celebrado una conferencia con Mr. Spencer, primer lord del Almirantazgo, quedando convenido que éste dará gran impulso á los estudios ya empezados por el anterior gabinete.—Fabra.

Lo que desea «Le Matin».

Paris 10 (7 42 mañana).—Le Matin publica una conversación que ha tenido un redactor del importante diario con un hacendista francés. Este dijo que Francia tenía plena confianza en la solvabilidad de la nación española, pero le parecía muy difícil que el Sr. Sagasta pudiese prescindir de la colaboración de Gamazo, único ministro de Hacienda que ha hecho verdaderos esfuerzos para consolidar y robustecer el crédito de España.

D. German Gamazo, señidó, dejando de ser ministro ó continuando en el gabinete, es dueño de la situación.

Todos los trabajos de Sagasta deben, por lo tanto, dirigirse á vencer la resistencia de Gamazo, si por parte de éste la hubiera en seguir al frente de la Hacienda española.

Sagasta debe constituir un ministerio homogéneo, del que sea alma Gamazo, como único medio de sostener el crédito é imponer confianza á los tenedores extranjeros de renta española.—Fabra.

La bomba de Roma.

Roma 9 (10 mañana).—Acaba de fallecer en el Hospital una de las personas heridas por la explosión de la bomba delante del palacio del Congreso de los Diputados (Monte Citorio).

Roma 9 (4 25 tarde).—Han sido puestos en libertad tres individuos detenidos anoche al ocurrir la explosión de la bomba en la plaza de Monte Citorio. El estado de dos de los heridos ha empeorado. Infinitos curiosos visitan el lugar del atentado.—Fabra.

A Sevilla por tres duros.

La Compañía de los ferro carriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante anuncia un servicio especial de trenes á precios reducidos, con motivo de las funciones religiosas que, en la próxima Semana Santa han de celebrarse en Sevilla.

El precio de los billetes de ida y vuelta será 25 pesetas en segunda clase y 15 en tercera.

Los viajeros saldrán en el tren especial que partirá de Madrid el miércoles 21, á las nueve y treinta y uno de su mañana, para llegar á Sevilla á las siete y cincuenta de la mañana del jueves 22.

Regresarán por el mismo tren, que tendrá su salida el Sábado Santo, á las once y veinte de la mañana, llegando á Madrid á las diez y media de la mañana del domingo.

Los billetes para hacer el viaje se expenderán el Lunes y Martes Santos en las estaciones de Madrid, Aranjuez, Castillejo, Tembleque, Villacañas, Alcázar, Argamuela de Alba, Manzanares, Valdepeñas, Vilches, Vadillo, Baeza, Espeluy, Cripitana, Socuéllamos, Villarrobledo, La Roda, Abacete, Ciudad Real, Almagro y Dalmiel.

En carteles y prospectos expresa la Compañía todos los detalles que puedan interesar á los viajeros, que seguramente serán muchos.

FRONTONES.

Euskal-Jai

Bien pueden replicar las campanas en Montevideo y Tandil, porque al fin, y después de muchas zozobras, han podido ganar los americanos un partido.

Ya era tiempo....

La victoria no ha sido muy fácil que digamos, aunque lo pareciera al principio, gracias á que Tandilero y Muchacho jugaron con tanta maestría como fortuna, y en cambio sus contrarios Gamborena y Pasiego estaban desgraciados.

Después sucedió que, sin dejar de hacer primeros los americanos, entró en juego Gamborena, reduciendo la gran ventaja que aquellos habían adquirido.

La lucha desde entonces fué reñidísima y abundante en incidentes, que produjeron entusiasmo en el público. Llegaron en una ocasión Gamborena y Pasiego á colocarse á dos tantos de distancia de sus contrarios; pero estos volvieron á subir y ganaron, dejando á aquellos en 44.

El primer tercio del partido abarrió á la concurrencia, porque Pasiego no restaba un saque y Gamborena hizo algunas pifias, varias de ellas por entrar forzado.

Victoriano se puso en la zaga y el Pasiego en los primeros cuadros; mas viendo que la combinación no daba resultado favorable, volvieron á sus puestos.

Entonces Gamborena desarrolló su gran juego de las solemnidades, enganchando de revés aire y llevando la pelota al rebote, tirando cortadas de primera, y jugando solo algunos tantos. De este modo pudo reducir á seis—23 por 29—la ventaja de diez y seis tantos—23 por 7—que le llevaron los americanos.

Animado el Pasiego entró con más brío y defendió admirablemente los tantos, compitiendo con Tandilero que estaba de brenas.

Pero volvió á desgracia; Gamborena hizo feitas en la pared de la izquierda con pelotas que hubieran sido tanto y el Pasiego echó también á la arena dos ó tres pelotas que iban al rebote.

Resultado: que el partido se puso en malas condiciones para el de Rentería y el de Eibar, y lo perdieron, aunque con honra.

Mas detalles. El monto salió por los azules—Gamborena y Pasiego—en proporción de 20 á 14.

Las apuestas mútuas sumaron 257 duros por los azules y 181 por los colorados. El tanteador marcó en las decenas: 10 por 1; 20 por 6; 30 por 23; 40 por 33; 50 por 44.

Tandilero rayó á gran altura como zaguero, prodigando su elegante boleá.

A él debió la victoria el bando colorado, sin que esto sea decir que Muchacho no le ayudara bastante bien.

La «Gaceta»

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Excidente.

Real decreto de la Presidencia declarando excedente, por reforma, á D. Laureano Delgado y Alferoz, fiscal del Tribunal de Cuentas del Reino.

Nombramiento.

Reales decretos nombrando inspectores generales de segunda clase del cuerpo de ingenieros de minas á D. Benigno de Arce y Villegas y á D. José Jimenez Frías; ingeniero jefe de primera clase á D. Silvino Tobos y Odina, y de segunda á D. Serafin Baroja.

Presupuesto de carreteras.

Real decreto de Fomento aprobando el presupuesto adicional de las obras de los trojes 2.º 3.º y 4.º de la sección de Sarratzena á Siétamo, en la carretera de la de Caspe á Sasaga á Siétamo (provincia de Huesca).

Una obra.

Real orden declarando de utilidad á la administración y á los funcionarios públicos la obra titulada «Legislación y Jurisprudencia sobre la materia y el procedimiento contencioso administrativo», de que es autor D. Rosendo Macaya.

Resolución de una consulta.

Real orden de Hacienda resolviendo una consulta formulada por la delegación de Hacienda de la provincia de Cáceres, interesando se determinara la autoridad á quien correspondía acordar la cancelación de las fianzas prestadas por los suprimidos administradores subalternos, cuando aquellas se encuentran afectas al desempeño de dos ó más cargos, correspondientes á distintas provincias.

Traslado.

Real orden de Fomento trasladando á la cátedra de Física y Química del Instituto de Lugo, á D. Luis Obea y Zuloaga, catedrático de igual asignatura en el de Baeza.

CRÓNICA DE ESPETACULOS.

Romea.

Anoche se estrenó en este teatro la zarzuela cómica en un acto y tres cuadros, titulada *El as de bastos*.

El público se dividió en su fallo, protestando unos mientras otros aplaudían.

Los autores de la obra, el Sr. Navarro (D. Calixto) de la letra, y el maestro Santoja de la música, no se presentaron en el palco escénico al final de la representación, porque según dijo el Sr. Rullo, no se encontraban en el teatro.

La ejecución fué acertada, mereciendo aplausos las señoritas Alfaro y Cruz Vega, y los Sres. Rallos y Barraycoa.

Apolo.

Mañana por la tarde se verificará en este teatro una variada función, compuesta de *Los aparecidos*, *La de vímonos*, la danza serpentina, y por primera vez, por la tarde, *La noche de San Juan*.

En contaduría se expenden localidades para esta función.

Príncipe Alfonso.

Hé aquí el programa del quinto concierto que la Sociedad de Conciertos de Madrid, bajo la dirección del maestro Breton, verificará mañana, á las dos y media, en este teatro:

PRIMERA PARTE.

1.º Overture de *Asacoro*, Cherubini.—2.º *La Orestida*, trilogía musical (estreno), Manr. de Lara.—I. *Agamemnon*.—II. *Las Clod-Joras*.—III. *Las Rumbadas*.

SEGUNDA PARTE.

Fiestas andaluzas, tanda española, Breton.—I. Bolero.—II. Polo gitano.—III. Marcha religiosa.—Saets.—Marcha.—IV. Zapateado.

TERCERA PARTE.

1.º *Muerte de Isolda*, Wagner.—2.º Largo religioso, instrumentado por D. Tomás Breton, Eudel.—3.º Marcha núm. 1, instrumentada por Listz, Schubert.

Salon Romero.

A petición de sus muchos admiradores y amigos, la eminente artista la condesa señorita Vittoria Domenici dará el lunes próximo, á las ocho y media de la noche, un gran concierto único y extraordinario en el cual hará su despedida.

A este concierto están invitadas S. M. la Reina y S. A. R. la Infanta doña Isabel.

El programa que se ejecutará es el siguiente:

PRIMERA PARTE.

1.º Cuarteto en *Sol menor*.—*Allegro*, *Andante*, *Rondo*, *Allegro*.—Para piano, violín, viola y violoncello, Mozart.—Sres. Benaliges, Forasini, Cuenca y Villa.

2.º Canto-romanza, *Vistoso*, Celega.—Sr. Bernardo Ferrer.

3.º Melodía-violín, *Bleya* (primera vez en Madrid), Vieuxtemps.—Sr. Feliciano Cuenca.

4.º Canto, *Che farò senza Euridice* de la ópera *Orfeo* (contralto), G. Glück.—Señorita Vittoria Domenici.

5.º Séptimo concierto, Berlot.—Sr. Laureano Forasini.

6.º Canzona *Sogno d'amore*, P. Tosti.—Sr. Giuseppe Gomis.

7.º Dueto (tenor y bajo) de la ópera *La Favorita*, Donizetti.—Sres. Gomis y Candela.

SEGUNDA PARTE.

1.º A Organo. Preludio de *Lokengrin* (primera vez en Madrid), Wagner. B *La lista de la idea*, Almagro.—Sr. José María Barigala.

2.º Dueto del primer acto de *La Favorita*, Donizetti.—Señorita Vittoria Domenici y el Sr. Giuseppe Gomis.

3.º Gavota, David Popper.—Señorita Julia Terzi.

4.º Romanza, *Brillo che mechiavi*, de la ópera *Un ballo in maschera*, Verdi.—Señor Bernardo Ferrer.

5.º Capricho sobre sires bohemias, J. Schullhoff.—Sr. José María Benaliges.

6.º Romanza *Radams* de la ópera *Aida*, Verdi.—Sr. Gomis.

7.º *Ave María* (soprano). Canto para piano, órgano, violín y violoncello, Gounod.—Señorita Vittoria Domenici, Sres. Gomis, Benaliges, Echazarra, Forasini y Villa-Lara.

Mañana por la tarde, se pondrán en escena en este teatro, las aplaudidas obras cómicas tituladas *La javia*, *El señor gobernador*, dos actos, y *Los lunas del Imparcial*. En la semana próxima se verificará el beneficio de la distinguida primera actriz doña Rosario del Pino, con una variada función.

AL MENUDEO

El Priorato se hunde.

Dice un periódico de Tortosa que desde hace algun tiempo se viene observando en todo el Priorato y montañas vecinas, un extraño movimiento en los terrenos como si amenazaran hundirse; las casas, la mayor parte de sólida construcción, se van castrando y desmoronando por momentos.

Algunas familias, aterradas ante tales señales, se han marchado de la comarca en busca de continentes que ofrezcan mayores seguridades.

Vapor-correo.

Suez 9.—Hoy viernes ha salido de este puerto para Aden el vapor correo de la Compañía Tránsatlántica, *Sancti Domingo*.

gobierno que prohíba en Málaga la pesca llamada del bou.

Acuerdos análogos adoptaron los Ayuntamientos de Estepona, Benagalbon, Marbella, Fuengirola, Totana y otros interesados en la cuestión de la pesca.

El incendio de San Sebastian. El juicio por jurados de la causa promovida con motivo del incendio de la calle de Urbiete, se suspendió ayer después del exámen de testigos.

Nombramiento. Ha sido nombrado jefe de la estafeta del Oeste, de esta corte, nuestro distinguido amigo el subdirector de Telégrafos, don José Pizana.

Dimisiones. Han presentado las dimisiones de sus cargos todos los subsecretarios y directores generales cuyas direcciones no son de carácter técnico.

Los carlistas. Los carlistas que tienen representación en Cortés, se reunieron ayer en el Congreso, acordando suscribir y enviar un mensaje de felicitación a D. Carlos por su reciente matrimonio.

También decidieron marchar a Roma con la peregrinación, pero sin carácter oficial alguno, y como simples particulares.

Aparte de estos acuerdos, los tradicionalistas reunidos se mostraron altamente satisfechos por la salida del Sr. Gamazo del ministerio, entendiendo que este suceso reflejará en favor de una solución satisfactoria respecto del conflicto de Navarra.

El Fomento de las Artes. Mañana se verificará en el teatro de la Princesa la representación de la preciosa comedia de Vital Aza, titulada Villa Tula, por el cuadro activo de la Sociedad El Fomento de las Artes.

Pasivos de Cuba. En la Caja del ministerio de Ultramar, todos los días laborables, desde el día 10 al 24 del actual, de una a cuatro de la tarde, se satisfarán los haberes correspondientes al mes de Octubre del año último, a las clases pasivas de la isla de Cuba que tienen concebido el derecho a percibirlos en el mes, abonándose por beneficio de giro el 13 23 por 100.

Vaya un peluquero. Ayer a un joven de Ciudad Real a quien le estaban rizando el pelo con una tenacilla, le introdujeron una punta enrojecida de ésta por un ojo produciéndose una que madra grave.

La primavera. En Las Labores (Ciudad Real), se ha fagado de la casa paterna en compañía de su novio, una bonita joven de diecisiete años.

Signora el paradero de la fugitiva pareja. Ayer falleció en Rebollo del alcalde don Bruno Sacristán, a consecuencia de las heridas que sufrió con motivo de la explosión del petardo que el día anterior colocaron a sus pies.

El Dr. Andet puede curar tus males.

DE POLO A POLO

UNA ESCUELA DE PERROS.—En Nueva York se ha inaugurado, según dicen los periódicos de aquella ciudad llegados en el último correo, una escuela de perros. Merced a tal progreso, ha podido averiguarse que los perros no hablan el lenguaje humano, pero que están a punto de comprenderlo.

Ya en París há pocos años había un perro al que podían hacerle encargos. Cuando no comprendía bien, volvía al demandante, y a la segunda ó la tercera vez cumplía exactamente el mandato.

En Londres, un perro se halló cierto día lleno de apetito. Era un terrier inteligente que robó una chuleta y la escondió bajo un sofá. El amo se dio cuenta de ello, y el perro, que era un can honrado, sintió que la conciencia le recordaba; entonces cogió entre los dedos la chuleta, púsose a los pies del amo, yendo a esconderla en seguida debajo del sofá, donde empezó a aullar cómicamente, como si llorara su falta.

Cuenta Brelun que, cierto galgo inglés fué enviado a Francia, donde se quedó como aturdido.

Así vivió varios meses sin darse cuenta de nada, hasta que aprendió el idioma, y entonces volvió a su habitual alegría y perspicacia.

Walter Scott tuvo un perro que mordió al cocinero. Pues bien, cada vez que se refería el caso, el perro huía a esconderse en un rincón como avergonzado de su delito.

En vista de estos datos, más algunos otros que podrían añadirse, no creemos que sea un disparate el establecimiento de la escuela canina yankee. Tal vez dentro de poco aprenderán las perras a coser a máquina y los perros a fumar pitillos de la Arrendataria.

EL BACILO DEL CÓLERA.—No es tranquilizador el descubrimiento hecho por el bacteriólogo americano, profesor Dumbar, que fué a Hamburgo, con objeto de hacer experimentos con el bacilo del cólera.

Resultado de sus estudios y de sus experimentos, que el bacilo vive perfectamente en el agua salada; llevado mar adentro, a diez millas de la costa, y echado al agua, vivió y prosperó en ella perfectamente.

Los buques con coléricos a bordo constituyen, por lo tanto, un grave peligro, aun cuando se les mantenga en cuarentena; pues las deyecciones de los coléricos, echadas al mar, no se esterilizan en éste, como se creía.

El peligro puede convertirse en causa casi cierta de contagio, cuando los barcos cumplen cuarentena junto a la embocadura de algún río, porque entonces los microbios lo infectan, buscando el agua dulce, que les place más que la salada.

HOMBRE PREVISOR.—Un soltero de ochenta y siete años, bien acomodado, ha muerto en París, dejando a cada una de las dos criadas que le han asistido, una renta de 1.800 francos.

El origen de esta doble renta merece conocerse.

Hace dos años, dicho rentista iba a casa de su notario acompañado de las dos personas que estaban a su servicio, hizo testamento y aseguró a cada una una renta de 600 francos.

Pero además disponía en una cláusula que la expresada renta aumentase 100 francos por cada año que el anciano viviese todavía.

Esta cláusula surtió sus efectos, pues las dos criadas se desvivieron, a partir de aquel día, por cuidar a su amo, rodeándole de atenciones, a fin de alargar en lo posible su vida, pues así aumentaban su renta vitalicia.

Y ya se ve que consiguieron su objeto, pues la renta de 600 francos anuales la han visto convertida en 1.800 francos.

EL PERIODISTA REY.—Aquel célebre señor Harden Hickey, que de modesto gacetero del Tribulst se convirtió en esposo de una riquísima americana y era propietario soberano de la isla de la Trinidad, ha escogido ya blason nobilitario para su principado.

Consistirá el escudo en un triángulo dorado en campo de verde, y llevará una corona ducal.

La isla de La Trinidad no tiene nada que ver con la isla Trinidad. Esta se halla en la desembocadura del Orinoco, y pertenece a Inglaterra, en tanto que La Trinidad del periodista está a 700 millas de la costa brasileña y pertenece a los portugueses, que la abandonaron.

Mide siete millas de larga, no tiene habitantes y tiene abundante arbolado, aguas, peces y caza.

Para colonizar sus dominios, el periodista monarca piensa formar una Sociedad por acciones, pero ante todo desea que su propiedad y su soberanía sean reconocidas por las potencias; al efecto se dirigió antes que a nadie al Consejo federal de Suiza,

por ser en patria de adopción, pero el gobierno helvético hizo oídos de mercader a la petición de Harden Hickey.

Es curioso que un modesto gacetero, hijo de la republicana América y acérrimo de la republicana Suiza, sienta tal comoción por llamarse rey.

UN BISONTE LADRON.—Los periódicos de los Estados Unidos dan cuenta de una tentativa de robo en ferro-carril, tan audaz como extraña y original.

La compañía de mensajerías de White wood había facturado una caja de caudales conteniendo 50.000 pesos en oro. Esta caja iba bajo la vigilancia de un agente de la compañía.

Entre otros muchos objetos, iba en el mismo wagon un hermoso bisonte perfectamente disecado.

Cuando el tren marchaba entre las estaciones de Chadron y de Hay Springs, el agente creyó oír ruido dentro del animal. Colocóse frente a él, y cuando lo observaba atentamente, vio que uno de los ojos de cristal del bisonte está al suelo, y que por el hueco asomaba el cañón de un revólver, apuntado al mismo tiempo que una voz le amenazaba de muerte si no mandaba inmediatamente detener el tren.

No perdió la serenidad el agente. Echóse rápidamente a un lado, huyendo del revólver, y montando sobre el bisonte, logró derribarlo, imposibilitando así la salida del que se ocultaba dentro.

Los desesperados esfuerzos de éste fueron inútiles. El agente se mantuvo firme en su puesto hasta que el tren llegó a la estación próxima, en donde el agente pidió auxilio.

Desalojado entonces el bisonte, apareció el bandido Dolton, uno de los más temibles saltadores del Sudoeste, que había fracasado en su atrevido plan de robar la caja de la Compañía.

EDICION DE LA NOCHE

LA CUESTION DE MARRUECOS y la prensa extranjera.

Paris 10 (11 23 m).—La prensa de la mañana sigue ocupándose de la cuestión marroquí con motivo del anunciado regreso del general Martínez Campos, y tributa unánimes elogios tanto a éste como al ministro de Estado, Sr. Moret. Dice L'Éclair que es de esperar que, después del gran éxito de sus negociaciones diplomáticas en África, el partido liberal no se debilite con la actual crisis ministerial.—Fabra.

Despacho con la Reina.

El señor presidente del Consejo ha despachado esta mañana con S. M., poniendo a la firma un decreto de Guerra, dejando sin efecto otro por el cual se exceptuó a los telegrafistas de ser llamados al servicio de las armas.

El Sr. Sagasta ha permanecido en la Cámara real tres cuartos de hora.

Asuntos municipales

Consumos. Ayer tuvo un alza la renta de 17.738 11 pesetas.

Los garbanos. La Época dice que el fiel de consumos del fieltro del Norte, completado en el matute de tres carros de garbanos, es el excoconejal republicano D. Rufino Gutiérrez.

Los concejales republicanos continúan muy divididos en la manera de apreciar este fraude, pues mientras los Sres. Fran cos Rodríguez y Ginard de la Rosa, quieren que culga el mayor castigo sobre los empleados vanales que han intervenido en aquel negocio, otros desean echarle tierra al asunto.

La Cibales.

El arquitecto municipal Sr. Salaverry, la semana entrante entregará el estudio de presupuesto para la traslación de la fuente de la Cibales al centro de la plaza de Madrid.

Los lavaderos.

Una comisión designada por los dueños de lavaderos del Manzanares ha visitado al alcalde para reclamar contra el arbitrio sobre bancas.

El Sr. Angulo ha prometido apoyar la reclamación que piensan dirigir al Ayuntamiento.

La crisis obrera.

Esta mañana se han presentado en Vallehermoso a solicitar trabajo unos 900 obreros.

El alcalde mandó distribuir 500 papeletas para trabajar en obras municipales.

El Sr. Aguilera repartió 100 por cuenta del ministerio de Fomento, y además ha colocado a más de 100 en las obras del nuevo Asilo de Protectores de los Pobres.

El testamento falso.

De nuevo a doce y media de la mañana, han permanecido en el juzgado los peritos designados por éste Sres. Ortega y Catalina García, y los de la parte querrelante Sres. Muñoz Rivero, García Romero y Vignán.

A las tres de esta tarde reanudaron su trabajo los citados peritos y el próximo lunes presentarán su dictamen.

También estaban citados para declarar hoy nuevos testigos, entre ellos el dueño del estanco situado en el núm. 14 de la calle de Carretes.

A pesar de ser mañana día festivo proseguirá el juzgado sus diligencias.

El crimen de hoy.

Esta mañana, a las diez, comenzaron a disputar con calor, por cuestión de interés, en la plaza del Carmen, José Casal, de oficio expendedor de hielo, y Domingo Abeledo, mozo de cordel.

asesó una tremenda puñalada en el pecho. En gravísimo estado fué trasladado el Domingo a la Casa de Socorro del Centro, donde, después de recibir la Extremaunción, falleció a los pocos momentos. El homicida ingresó en la cárcel.

LOS INGENIEROS MILITARES

Dijimos, hace unos días, que ni el gobierno ni el Sr. Moret trataban de limitar las atribuciones de los ingenieros militares para intervenir en asuntos civiles.

La Justicia nos supone mal informados, y copia para demostrarlo el art. 51 de la ley de presupuestos; pero omitiendo una parte de él, con lo que desvirtúa esencialmente el sentido de dicho artículo.

Este, textualmente y confirmando lo expuesto por nosotros, dice:

«En lo sucesivo no podrá ejercerse en las carreras de ingenieros sin el título académico correspondiente y previo el pago de los derechos establecidos o que se establezcan, y asimismo será indispensable la posesión de dichos títulos académicos, civiles ó militares, para el ejercicio de estas profesiones en España en trabajos particulares.»

Perez Pujol.

Director CORREO. Valencia 10 (4 tarde). El entierro del Sr. Perez Pujol ha estado concurridísimo.

Han asistido todas las autoridades, las corporaciones y gran número de personas de todas las clases de la sociedad.

El coche fúnebre llevaba más de cuarenta coronas, siendo seguido por centenares de carrajes.

El entierro de Perez Pujol ha sido una verdadera manifestación de duelo general.—Mencheta.

Anarquistas.

Paris 10.—La policía ha operado hoy seis nuevas detenciones de anarquistas. En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro del Interior ha declarado no tener fundamento alguno el rumor circulado de que los anarquistas reciben subvenciones de algunos capitalistas y sacerdotes.—Fabra.

Euskal-Jai.

Barrila y Chitivar ganaron hoy a Eicogui y Cosme, dejándolos en 44 tantos.

Mañana, a las once, se verificará un partido entre Ibaceta y Mardura (menor), contra Berastegui y Zalacain.

Por la tarde, Arana y Pedrés contra Machin y Navarrete.

Mme. Carnot.

Paris 10 (9 23 m).—La salud de la señora de Carnot sigue muy delicada, habiendo aumentado esta noche los dolores articulares que venía sufriendo hace algunos días.—Fabra.

El duque de Cambridge.

Mañana es esperado en Madrid, en el expreso de Andalucía, que llega a las nueve y veinte de la mañana, el generalísimo del ejército británico, señor duque de Cambridge.

Resoluciones de Marina.

El ministro de Marina ha firmado hoy las siguientes: Destinando a la Habana al teniente coronel de infantería de maris, D. Salvador Casasa.

continúa con el apoyo de los elementos que más pueden influir en las votaciones de la junta.

BALANCE DEL DIA

Continúa el Sr. Sagasta sus trabajos para la solución de la crisis.

La primera conferencia de las que hoy ha celebrado el presidente ha sido con el Sr. D. Venancio González, que ayer no pudo ver al Sr. Sagasta por no haber recibido a tiempo la invitación.

El Sr. Sagasta le hizo una consulta semejante a la del Sr. Montero Rios, pidiéndole parecer sobre las cuestiones planteadas.

Dado este parecer, el Sr. D. Venancio González declinó los ofrecimientos que le hizo el Sr. Sagasta, atendiendo al estado de su salud y a su propósito de vivir todo lo posible alejado de las funciones activas de la política.

El Sr. Sagasta en su despacho de hoy con la Reina, le dio cuenta de cómo iban los trabajos de la crisis; y por la tarde, después de almorzar, recibió, en su casa, la visita de los Sres. Gullon y Becerra.

Trasladado a la Presidencia, a las cuatro, le han visitado, por el orden en que van citados, los Sres. Egullion, Groizart, Maura, Romero Giron, Capdepon y Pasquín.

Todas estas conferencias, ó casi todas, tenían por objeto el explorar el ánimo de los convocados, y cambiar impresiones sobre la crisis; pero no creemos que en estas visitas se haya hecho oferta de cartera alguna determinada.

La adjudicación de las carteras creemos que no la resuelva el Sr. Sagasta hasta última hora.

Las mejores presunciones permiten creer que mañana podrá estar constituido el nuevo gobierno.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 10 DE MARZO DE 1894 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Últimos precios

Table with columns: Dia 9, Dia 10, Diferencia. Rows include 4 0/0 perp. int. c., Id. fin mes, Id. fin próximo, etc.

Gambios sobre el extranjero.

Table with columns: País, A la vista, A 3 dtes, A 60 dtes, A 90 dtes. Rows include París, Londres.

Premio del oro: 19 00 por 100

Aspecto de la Bolsa

La contratación paralizada, y los cambios de los efectos públicos en los mismos tipos de ayer.

La indecisión es la nota de la Bolsa de esta tarde, en la espera de la solución que tome la crisis política.

Ni la oferta ni la demanda se han hecho conocer en operaciones de importancia, y solo se ha visto el movimiento ordinario de pequeñas cantidades.

En el mercado de la Duda exterior, según el telegrama oficial recibido, es el de 65 19, y el de Londres, 65 13, ó sea con la mejora de 20 a 25 céntimos respecto al de ayer.

En nuestro mercado esta Duda se ha cotizado entre 78 40 y 50, terminando a 78 45, ó sea con 10 céntimos de ventaja.

El 4 por 100 interior de 68 70 a 68 60 al contado y fin de mes.

El amortizable de 77 90, cambio único. Los billetes de Cuba de 1886 a 109 10 y 15 y los de 1891 a 97 55 y 60.

No se han cotizado en partida las acciones del Banco de España, y en títulos pequeños a 373 por 100 y 373 50.

Solo en ciertas cantidades se han contratado a 167 por 100 las acciones de la Compañía arrendataria de tabacos.

Va en descenso el cambio internacional: los francos con el beneficio de 20 85 a 20 95 por 100.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes 68 65 papel.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Paris 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65 19.

La mínima de 7° sobre 0. El barómetro marca 709 milímetros Variable.

CHARADA. (REMITIDA).

Dedicada a Alfonso de Nájera. Cuatro tres dos prima dura; el brillante una dos tres, y a cuatro dos tercía cuarta agrada todo comer.

(La solución mañana). Solución a la charada de ayer. VI LLA SE QUI LLA.

FABULA.

DEDICADA A MANUEL AGUIRRE. En un nido de césped escondida hallábase una humilde violeta, y al lado alzaba la su faz erguida un clavel blanco de encarnadas vetas.

—¡Feliz—¡ilijo el clavel— estas ahí desconocida. Y ésta dijo adormecida: —¡Ay! el ir feliz es él.

—¡Aquí estoy como un suñan en medio de mi serrallo. Cuando vino un huracán y derribóse su tallo.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 11 de Marzo.

Cubierto de 5 pesetas. Puré de cangrejos. Mayonesa de salmón. Escalopes de vaca a la bordelaise. Coliflor salsa holandesa. Pavo asado, con berros. Dulce y cajita de Chantilly.

CULTOS

Santo de mañana.—San Eulogio, Obispo y San Constantino, confesor. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Pasion, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde, preces y reserva.

En la Catedral habrá misa conventual a las nueve y media. En las parroquias habrá misa mayor a las diez con explicacion del Evangelio. En la Capilla Real Idem a las once.

Septenario de Dolores. Continúan, y predicarán: En la Recostracion, el Sr. Sbarbí. En San Luis, el Sr. Belaussegui.

En San José, el Sr. Sanchez Barrios. En San Ildefonso, el Sr. Pastor Just. En Santa Teresa, el señor cura. En Nuestra Señora de Gracia, el señor rector.

En San Pascual, el P. Paulino Alvarez. En San Andrés de los Flamencos, el señor Roca. Novena de Dolores. Continúan celebrándose novenas a Nuestra Señora de los Dolores, y predicarán: En San José, los Sres. Cuesta y Sarmiento.

En San Lorenzo, el Sr. Bocos. En San Sebastian, los Sres. Gonzalez y Carranza. En la Capilla Real, el Sr. Sanjulian.

En el Carmen, el Sr. Sarmiento. En San Pedro, el Sr. Estéban. En San Andrés, el Sr. Quintana.

En Santa Bárbara, los PP. Juan García y Florencio Vilella. En la capilla del Príncipe Pio, el señor Rodriguez. En Santa Catalina de los Donados, el señor Martin.

En las Comendadoras, el Sr. Belda. En Monserrate, el Sr. Bosa ú. En San Millan, el señor cura. En San Marcos, el señor cura.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

ESPAÑOL.—117 de abono.—T. impar.—A las 8 1/2.—El espantajo (estreno).—Sotero Chovelí. A las 4 1/2.—Los polvos de la madre Celestina.

COMEDIA.—5.ª serie.—A las 8 1/2.—Jugar al escondite.—El tercer aniversario ó la vida de Napoleón. A las 4 1/2.—La de San Quintina.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El duque de Gandra. A las 4 1/2.—Miss Hejstitt. PRINCIPE ALFONSO.—A las 2 1/2.—Quinto concierto de la Sociedad de Conciertos de Madrid, bajo la direccion del maestro Sr. Brefon.

LARA.—6.ª serie.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—La jaula.—A las 9 1/2.—Los tiranos.—A las 10 1/2.—Zaragucia.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 1.º impar.—La jaula.—El señor gobernador (dos actos).—Los lunes del Imparcial.

APOLO.—A las 8 1/2.—Los de Cuba.—A las 9 1/2.—La de vámonos.—A las 10 1/2.—La noche de San Juan.—A las 11 1/2.—La verbena de la Palma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.

A las 4 1/2.—Los apreciados.—La de vámonos.—La serpiente española, por la señora Compa.—La noche de San Juan.

ROMEA.—A las 8 1/2.—El as de bastos.—A las 9 1/2.—Las hojas del calendario, con la serpiente.—A las 10 1/2.—La del capotín ó con las manos en la masa.—A las 11 1/4.—Un punto Alpino.

A las 4.—La diva.—A las 5.—Cosas de pueblo.—A las 6.—Las hojas del calendario, con la serpiente na.—A las 6 3/4.—La isla de San Baladrán.

JAI ALAI.—A las 4 de la tarde.—Gran partido de pelota, 6.º de abono, entre los aficionados pelotaris I-tin y Sarasúa, contra Embil, el francés é I-urroz.

GRAN CIRCO GALLISTICO (Paseo de Santa María de la Cabeza, 11)—A la una en punto.—Grandes peles de gallos.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL MARCA CONCEDIDA

Precios en la estación de Cenicero

VINO EN SU

Table with 4 columns: 2.º año, 3.º año, 4.º año, and Peso aproximado. Rows include Barria de 225 litros con doble envase, Barril, Id., Id., Id., Caja con 25 botellas, Id., Id., Id.

Todos los envases se envían precintados. Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Dominguez y Perez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

- Alicante: Sres. Torres y Uriarte, calle de San Francisco, núm. 74. Almería: D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Alcor: D. Vicente Igual, Vall, 2. Avila: Sres. Alvarez y Garcinuño, Plaza del Alcázar, 24. Barcelona: D. Ana Guimerá, viuda de Ferrando, Calle de Junqueras, núm. 5. Bilbao: D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13. Burgos: D. Adolfo Mazon, Laim-Calvo, 2 y 4. Cáceres: D. Antonio Lozano, Pintores, 4. Cartagena: Sres. Alfonso Victoria é hijo, Puerta de Murcia, 37. Córdoba: D. Pedro Dorronsoro, Paraiso, 14. Coruña: D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1. Id. Sres. F. Martínez y Compañía, Real, 58. Eciija: D. Agustín Torrore, Duque de la Victoria, núm. 6 y 8. Gijón: D. José García, Bosquet, Corrida, 38. Granada: Sres. Cabillo Herminas, Hotel Ingles, San Matías, 2. Huelva: D. Jorge Perez, Concepcion, 12. Jaen: D. Manuel Mediano, Cerón, 5 y 7. Id. D. Manuel Sanchez Padilla, Maestra baja, 37. Linares: D. Manuel Paso Rubio, «La Verdadera», Pasaje del Comercio, 3. Logroño: D. Mariano Lucia, Portales, 86. Madrid: Sres. Baldomero y Honorio, Sevilla, 14. Málaga: D. Leovigildo García Fernández, Meson de Vélez, núm. 1. Murcia: D. Patricio Seiquer. Oviedo: D. Nicolás G. Mori y Piedra, Mon, 26. Palma de Mallorca: D. Mateo Pascual y Vidal.

Precios en estos Depósitos:

Table with 2 columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, and Pesetas. Rows include Id., Una botella, Caja con 25 medias botellas de vino en su 4.º año, Una media botella de vino en su 4.º año.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0'25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y cajas. Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que ya siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las calas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de medidas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linias de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la del Havre el 15.—El 30 de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos dias.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantua y Burdeos.—El 30, para Puerto-Rico, Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor CIUDAD DE SANTANDER saldrá de Cádiz el 10 del corriente.

LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio de Manila y Cebu y combinación á Kuching y Bussira (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Estavia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1893.—De Manila saldrán cada cuatro viernes, á partir del 26 de Enero de 1893. El vapor SANTO DOMINGO saldrá de Barcelona el 2 de Marzo. El vapor SAN IGNACIO saldrá de Barcelona el 30 del corriente.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá de Cádiz el 7 de Marzo.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Maragan. SERVICIO DE TANGER El vapor Joaquín del Piñazo, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por cargamentos de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía prefiere á los señores comerciantes, exportadores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los señores designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por sus buques. Para más informes en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13

VICHY (FRANCIA) Exigir el nombre de la Fuente en el Rotulo y en la Cúpula. CELESTINS GODELLE-GRILLE HOPITAL. — Estómago TENGASE cuidado de destinar la Fuente DE VENTA en las buenas Farmacias.

CANARIOS del país á 6 ptas.; hembras de éstos á 2; holandesas á 11; hembras de éstos á 5. Gran derroche por acabar el género. Jaulas á precios baratísimos. Se cede el local en 5.000 pesetas. Gran ocasión. José M.ª Guirich. Plaza Sta. Ana, 5. RETRATOS Uno solo, bien hecho, 25 céntos. Puertes, fotógrafo.—Teluan, 20. SE VENDE PAPEL por ms. Syor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

IMPOTENCIA El fluido vital, Gotas viriles, Globulos vitales y Perlas del Sereno (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen el grupo de los grandes tónicos y restauradores de la energía genital. Restablecen y aseguran la potencia. Corrigen los escapes prematuros y las descargas nocturnas. Nada peligroso, afirman la salud y permiten vivir en constante primavera. Venta botica. Hortaleza, 110, y M. García. Prospectos gratis, INSTITUTO AUDET, Madrid.

A los aficionados al buen Thé Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitios calle Mayor, 18 y 20, y Montero, 8, un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas). La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de cartón. De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 18 y 20, y Montero, 8.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS DE MADRID (SOCIEDAD ANÓNIMA) Tarifas de precios de suscripción al año PESETAS Por una estación particular..... 300 Por una estación para fincas urbanas y para todos los inquilinos de la misma..... 600 Por una estación de uso público..... 1.000 Por un aparato supletorio para comunicar con el teléfono principal y con la Central..... 75 Por un idem para comunicar solo con el aparato principal..... 71 Por un idem para comunicar solo con la Central y un conmutador..... 54 Cuadro indicador de cuatro direcciones..... 530 Por cada otra dirección..... 70 Por un conmutador de dos direcciones..... 4 Cada otra dirección..... 2 Por un timbre..... 10

EL CORREO SE HALLA DE VENTA Á 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre. Kioskos 34 y 28 Boulevard des Italiens. Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines. EN BIARRITZ Librairie de Mr. Benguet. EN BORDEAUX Librairie de Mr. Darich, place de la Comédie. EN BAYONNE Librairie de Mme. Aubin. EN LONDRES Librairie, 39, old, Compton Street, Soho. Id., 18, Wardour Street, W.

La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Tudescos, 24), es la que verdaderamente hace más ventajas á sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten á quien las pide. Las muchísimas órdenes que honran esta casa todos los dias los señores anunciantes, es la mejor prueba de nuestro cumplimiento.

LOS QUE TENGAN TOS por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja. — Pídanse en las farmacias. Si tienen también ASMA ó SOFOCACIÓN, usen los Cigarrillos Balsámicos y los Papeles Azoados del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche. — Véase el libro-prospecto que se da gratis.

VINO DE BUGEAUD TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias. SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas. POR MAYOR: P. LEBEAULT y C.ª, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

EL REY DEL TOCADOR LA ROSARIO GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS Especialidad en aguas de tocador KANANGA, DIVINA, ELORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfines, para el pañuelo, y en toda clase de perfumería. PÉREDA Y COMPAÑIA. — SANTANDER LOS MEJORES GUANTES que se venden en Madrid, son los que fabrica el conocido guantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Espesialidad de la casa: el guante negro. 3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO SOMBREROS, VESTIDOS, batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfección y economía.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolasa Yagües, Galería de Bobles, 8, principal

Mázo 10) FOLLETIN DE «EL CORREO» (F. 71) LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL esta conversacion, que llenaba de asombro al pobre irlandés Barnett. Es verdad, sin embargo, que si cualquiera de los dos hubiera tenido conocimiento de la procedencia de esta jerigonza, y hubiera pedido á Paris por el telegramo alguna de esas princesas noctámbulas de los dorados interiores la Maison d'Or ó el Café Anglé, y le hubiesen pagado bien el tiempo perdido, ellos les hubiera traducido con maravillosa facilidad lo que Rocambolo y Marmuset hablaban entre sí. —Veamos—preguntó el Hombre gris—¿Cómo habéis sabido que yo estaba preso? —Por miss Elena. —¡Ah!... ¿Habéis visto á miss Elena? —Ha venido con nosotros á Londres. —Pero ¿no estaba vigilado? —Es cierto. —¿Y aún encerrada últimamente en una cárcel de mujeres? —También es verdad. —Entonces... —¡Oh! entonces la hemos sacado de su prisión. Nada más sencillo. —Y añadió sonriendo: —Oreo, por lo demás, que tenemos tiempo de hablar. —¡Oh! ciertamente—repuso Rocambolo.—Bueno; entonces dejadme contaros en detalle las aventuras de miss Elena y las nuestras.

—Veamos pues. Marmuset sabía narrar los sucesos de una manera clara y rápida, sin olvidar al mismo tiempo el menor incidente. Al cabo de dos horas Rocambolo se hallaba al corriente de todo lo que había sucedido en Paris, desde la caída del Lomossin hasta la salvacion milagrosa de la irlandesa Jenny y de su hijo. —¿Qué habéis hecho de esos últimos?—preguntó Rocambolo. —¡Ah!—respondió Marmuset—en cuanto á ellos, no nos hemos atrevido á traerlos á Londres. —Habéis hecho bien. —Como no tenemos órdenes ni instrucciones de vuestra parte, hemos dejado á Jenny y á Ralph en casa de Milton, bajo la custodia de Sheking. —Muy bien. ¿Y miss Elena? —Está con Vanda. Y ahora, capitán, ya que estais al corriente de todo, preparad para esta noche vuestras instrucciones, pues ya comprendéis que yo no pienso enmohecer aquí. —Ni yo tampoco—repuso Rocambolo sonriendo misteriosamente. —¡Ah! eso corre de nuestra cuenta. Espero que no tardaremos en libertaros.... —¿Y si no lograis conseguirlo?—dijo Rocambolo. —Toma.... —No te rompas la cabeza. En ese caso yo me libertaré sin auxilio ajeno. Vamos á otra cosa. Tu ayuda de cámara es Milton, ¿no es verdad? —Naturalmente. —¿Y es cierto que ha ido á Liverpool? —No, pero espera que pasen veinticuatro horas para presentarse en la embajada. —Buen. No me arrepiento de haberte educado—dijo Rocambolo sonriendo:—eres un hombre inteligente. Marmuset se inclinó con gravedad cómica.

—Ahora—prosiguió Rocambolo—escúchame con atención. —Soy todo oídos, capitán—dijo Marmuset. —El tiempo que llevo aquí de encierro, y por consiguiente de reflexión, me ha hecho comprender una cosa.... y es que hay en mi carácter algo de quijotesco. —¡Ah! —Si, amigo mio; por uno de esos arranques de abnegacion y generosidad entusiasta que ilustraron al nunca bien ponderado hidalgo manchego, me he entregado en cuerpo y alma á los irlandeses, y he salvado á su jefe futuro. Si me hallo preso, ha sido por un acto de mi propia voluntad, pero los señores no comprenden el móvil de mi conducta. Ahora bien, los señores, que son hombres de una audacia sin igual cuando se trata de uno de sus hermanos, son de una ingratitude ejemplar para el que, no siendo irlandés, se sacrifica por su causa. —¿Es posible? —El Hombre gris era un sér misterioso y potente en quien tenían fe, á quien habían elegido por jefe, y que los había acostumbrado á presenciar hechos maravillosos y á salir incólume de los pasos más arriesgados. Cuando desesperaban de su causa, él los reanimaba con una sola palabra, y cuando se creían perdidos, él levantaba de nuevo su fe por medio de un triángulo insperado. Durante tres meses el Hombre gris ha tenido á la Inglaterra entera, si no vencida, al menos en vergonzosa derrota. —¿Y bien?—dijo Marmuset. —Y bien; un día me ha convenido, más por ese partido que por mi mismo, caer voluntariamente en un lazo que sabia me preparaban.... y esto para convertir en amiga y aliada á nuestra más mortal enemiga.... á Elena. —¿Y lo habéis conseguido en efecto.

—Sí, pero desde ese dia el Hombre gris ha perdido su prestigio, y ha sido considerado como un feñan vulgar. La gran familia irlandesa, acostumbrada á hechos extraordinarios de su parte, segula mis inspiraciones con una fe supersticiosa. Hoy que me ve preso en Newgate y que, en vez de evaporarme como un trago ó de echar de un puñetazo los muros de esta prisión por tierra, me ven el parecer resignado con mi suerte.... hoy no valgo nada para ella. Solo el abate Samuel ha intentado tal vez socorrerme; pero los demás me han abandonado. —¡Oh! —No creas que me quejo de ello; todos los hombres son así.... todos se esperan del que no puede serles útil. —Pero nosotros no os abandonaremos jamás—dijo Marmuset con exaltacion. —Ya lo sé; por eso he enviado á bucceros. Rocambolo quedó por un momento aborrito en sus reflexiones, y después añadió: —Sin embargo, quiero someter á los señores á una última prueba. —¡Ah! —Si vuelven á mí, continuaré sirviéndolos. —¿Y si os abandonan? —En ese caso, buscaremos otras víctimas más dignas de nuestro interés. —¿Y que prueba es esa? —Mañana saldrás de aquí.... —Es más que probable. —Y saldrás después que te hayan presentado humildemente sus excusas el gobernador, sir Roberto Mitchell, el reverendo Patterson, el presidente del tribunal y todos los que han tomado parte en tu atropello. —Así lo espero. —En Inglaterra—prosiguió Rocambolo—no es como en nuestra querida Francia,

donde estamos reñidos con la justicia, la verdad y la lógica.... Aquí, cuando la justicia comete un error, cuando prende arbitrariamente á un hombre, le debe una reparación legal y una indemnizacion. —¿Es todo eso. —Y esa indemnizacion está proporcionada al rango de la persona á quien se ha privado por más ó menos tiempo de su libertad. Tú eres rico y considerado, tienes altas relaciones y eres socio de un Club célebre; de consiguiente pedirás cien mil libras esterlinas, y el tribunal te acordará la mitad. —¿Crecéis?... —Al mismo tiempo, todos los que han tomado parte en tu atropello serán condenados á una multa. ¿Comprendes? —Todavía no. —Tú te mostrarás entonces caballeroso, lleno de generosidad, y renunciarás la indemnizacion y el beneficio de las multas. Esto producirá gran efecto y te creará muchos agradecidos. Así no hallarás la menor dificultad, cuando algunos dias después, cediendo á un capricho de hombre opulento, pedirás hacer ver á tu esposa el calabozo donde has estado encerrado y tus compañeros de prisión. —Bien, ya comprendo. —Solamente, en el intervalo de tu salida de aquí y esa visita, irás á ver al abate Samuel. —¿Y qué le diré? —Le dirás que provoqua una reunion del directorio feñan para pedir sus medios de accion en favor de mi libertad. —¿Y si los señores se niegan? —Rocambolo se sonrió sonrojándose de hombros. —Cuando vuelvas aquí, yo introduciré en tu bolsillo una peleta de papel, donde encontrarás para ese caso mis instrucciones.